
Nørrebro Lokaludvalg og 
Hotspot relancerer sitet 
www.noerrebrobasen.dk i et nyt 
format. Siden er frisket op med 
et nyt design og forbedret søge-
funktion, som er integreret med 
en kortoversigt. Siden er blevet 

mere overskuelig og brugerven-
lig. Den 5.december 2011 skydes 
kampagnen ’Ingen kender Nør-
rebro bedre’ i gang. Kampagnen 
skal få f lere til at besøge siden 
og invitere alle med forenings-
tilbud, aktiviteter, projekter, 

institutionstilbud og arrangemen-
ter til at tilmelde sig Nørrebroba-
sen. Målet er at samle alle tilbud 
og arrangementer på Nørrebro 
ét sted for at gøre det lettere og 
mere tilgængeligt for både borge-
re og professionelle.

Baggrunden for vores deltagelse i 
dette samarbejde er at skabe en fæl-
les interaktiv platform for profes-
sionelle aktører i området, hvor de 
kan orientere sig om andre relevan-
te aktører og aktuelle lokale aktivi-
teter og tilbud.

En dag med 
evalueringsredskaber
Hotspot har udbudt evaluerings-
kursus til forskellige fagfolk, heri-
blandt gadeplansmedarbejdere, 
politifolk og boligsociale medarbej-
dere. Kursusdeltagerne blev blandt 
andet præsenteret for ’teenstar’ ana-
lysesystem, som kan bruges til at 
følge enkelte unges udvikling med 
fokus på at måle på bløde værdier. 
Vi fortsætter med at udbyde eva-
lueringskurset til fagfolk på Nør-
rebro. Hvis du er interesseret, er du 
velkommen til at kontakte os.

KORT NYT
 Den 3. oktober holdt vi re-

ception, hvor en lang række 
af vores samarbejdspartnere 
var inviteret. Overborgme-
ster Frank Jensen og Beskæf-
tigelses- og Integrationsborg-
mester Anna Mee Allerslev 
holdt taler om Nørrebro og 
hotspotindsatsen.

 Vi er siden 1.juli 2011 flyttet 
til nye kontorlokaler på 
Rådmandsgade 43. 

 Vi har fået to nye kollegaer. 
Gry Pedersen, som var pro-
jektleder for Hotspot Valby, 
vil være hos os frem til som-
meren 2012. Vi har også fået 
en ny studentermedhjælper, 
som hedder Louise McGhie.

 Nyhedsbrevet bliver lagt 
på vores hjemmeside 
www.kk.dk/hotspot 
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RELANCERING AF NØRREBROBASEN – DET FÆLLES VIRTUELLE VÆRKTØJ

Et af hotspot’s effektmål er ”At 
det formaliserede kriminalpræven-
tive samarbejde på Nørrebro ulti-
mo 2014 efterlades mere enstreget, 
effektivt og med større legitimitet 
hos både borgere, involverede ak-
tører og samarbejdspartnere end 
primo 2011”. For at evaluere dette 
mål, har vi indgået en aftale med 
Rådgivende Sociologer om at gen-
nemføre årlige kvantitative un-
dersøgelser med godt 150 respon-
denter fra det kriminalpræventive 
felt. Den første måling gennem-
føres i december 2011.

MÅLING AF 
DET 
KRIMINAL-
PRÆVENTIVE 
SAMARBEJDE

Hotspot Nørrebro er finansieret af Københavns 

Kommune og Integrationsministeriet

TRYGHEDSVANDRINGER PÅ NØRREBRO
En styregruppe bestående af teknik- og miljøforvaltningen, boligsociale organisationer, lokalpolitiet, erhvervs-
livet og Hotspot skal stå for planlægningen og gennemførsel af tryghedsvandringer i hotspot-distrikterne 8 og 
12 på Nørrebro. Formålet med tryghedsvandringerne er at udpege områder og forhold, der skaber utryghed i 
byrummet for både beboere og ansatte i de respektive områder. Vandringerne skal munde ud i handlingspla-
ner, hvor behovene for fysiske ændringer er beskrevet og begrundet.



Børn og unges deltagelse i forenings-
livet har på mange måder en fore-
byggende effekt, særligt i forhold til 
kriminalitet. Derfor har Hotspot 
sagt ja til en invitation om at styrke 
foreningslivet på Nørrebro.

En række foreninger på Nørrebro 
har besluttet at gå sammen om at 
opbygge et fælles idrætsråd, hvor 
eksisterende foreningstilbud for 

børn og unge på Nørrebro samles 
under én paraply. Tilbuddene skal 
på denne måde blive mere gennem-
skuelige og synlige. Målet er også 
at gøre bedre brug af de knappe 
ressourcer i form af frivillige hæn-
der og idrætsfaciliteter. Idrætsrådet 
skal også fungere som et netværk, 
og foreningerne skal kunne trække 
på hinandens viden og erfaringer. 
Endvidere skal Idrætsrådet facilitere 

og understøtte de enkelte forenin-
ger i forhold til etablering af sam-
arbejde med skoler, uddannelse af 
frivillige, det opsøgende arbejde mv. 

Til idrætsrådet ansættes en kon-
sulent, som Hotspot vil afholde 
udgifterne for. Vi deltager også i 
bestyrelsen for at følge arbejdet 
tæt og sideløbende fungere som 
sparringspartner.

Beboer
seminar

I oktober blev der afholdt et se-
minar for beboerne i Blågården, 
Ågården og Prater, som var arran-
geret af afdelingsbestyrelsen i Blå-
gården i samarbejde med Rabar-
berlandet og Hotspot. Seminaret 
havde som mål at samle visioner, 
ideer og holdninger til, hvordan 
indre Nørrebro kan blive et bedre 
sted at bo. ”Jeg fik et rigtig godt 
indtryk af, hvad beboerne ønsker for 
deres kvarter, som jeg kan tage med 
som inspiration til nye indsatser og 
opgaver”, siger Tine Gammelby 
om seminaret.

HAKUNA MATATA PÅ DREJERVEJ
En ny klub for unge ml. 13-17 år åbner i december måned. Hotspot Ydre 
Nørrebro har været med til at ansætte den nye leder for klubben, som 
kommer fra et job som Ungdomsskoleleder i Ballerup. I klubben, som 
hedder Hakuna Matata (’ingen bekymringer’) vil der blive arbejdet med 
individuelle handleplaner for de unge med fokus på uddannelse, beskæfti-
gelse, foreningsdeltagelse og sociale kompetencer. Målet er at give de unge 
et alternativ til gadelivet og fastholde dem i et positivt miljø.

Hotspot bidrager med støtte og ressourcer.

En række unge under 18 år fra Nørrebro blev ansat som fritidsjobbere un-
der International Dag på Rantzausgade og fejring af Eid i 2011. De unges 
opgaver var blandt andet at være vagter og praktiske hjælpere. 
De unge, hvoraf nogle har tilknytning til Gadepulsen, fik en introduktion 
til deres specifikke opgaver og de to arrangementer og var af den grund 
godt forberedte. De unge fra Gadepulsen er bl.a. kendetegnet ved at have 
et svagt netværk til arbejdsmarkedet. Derfor er disse fritidsjobs et godt 
indspark til at styrke CV’et og erhverve kompetencer, der kan hjælpe de 
unge med at få almindelige fritidsjobs. Hotspot Indre Nørrebro afholdt 
aflønningen af 44 fritidsjobbere under disse arrangementer, og vil fortsat 
sætte fokus på fritidsjobs i 2012.

FRITIDSJOBS

Et samlet foreningsliv

TEMADAG FOR EJENNDOMSFUNKTIONÆRNE 
I samarbejde med boligorganisationen FSB har vi gennemført en temadag 
for ejendomsfunktionærer i distrikt 8. Medarbejdere blev introduceret til 
kommunale tilbud og kompetencer samt til baggrunden og formålet med 
lokalpolitiets ’Din betjent’.  Målet med dagen var at orientere dem om det 
tryghedsskabende arbejde på Indre Nørrebro og klæde ejendomsfunktio-
nærerne på, så de kan fungere som brobyggere mellem kommunen, poli-
tiet og borgerne i Blågården, Ågården og Prater.



På vores månedlige afdelingsbestyrelses- og beboermøder på Ydre 
Nørrebro, hvor lokalpolitiet også er fast deltager, har vi, efter ønske 
fra deltagerne, inviteret SSP, ’Din betjent’, Bandeenheden og Social-
center København til at holde oplæg om deres indsatser. Det har re-
sulteret i tre guidelines, der skal bruges som redskab for professionelle 
og beboere i konkrete udsatte situationer. 

Om møderne siger deltager og projektleder fra AAB afd. 58 Nadia Cak-
mak: ”Det er vigtigt og godt med disse møder, da det giver de professionelle 
og beboere mulighed for at diskutere uroligheder og andet i deres boligområ-
der. Vi drøfter også konkrete retningslinjer for, hvordan vi skal arbejde sam-
men for at håndtere udfordringerne, særligt med de uroskabende unge”.

De tre guidelines kan findes på Hotspot’s hjemmeside.

Vi er i fuld gang med at arbejde på udarbejdelse af hotspot handlingsplanerne for 2012. I denne proces er vi i tæt 
dialog med vores samarbejdspartnere, der deltager aktivt i forløbet. Handlingsplanerne for de to distrikter blev 
fremlagt for programgruppen i november og fremlægges for direktørerne i december. Handlingsplanerne forven-
tes at blive godkendt af hotspots politiske styregruppe i februar 2012.

Der er etableret en le-
dergruppe bestående 
af de primære aktø-
rer i Mjølnerparken. 

Der har været afholdt møder med 
disse ledere hver især, hvor de har 

identificeret og adresseret konkrete 
problemstillinger af faglig og per-
sonlig karakter. Efterfølgende er 
der afholdt bilaterale møder, der 
har taget disse problemstillinger 
op. Dette har resulteret i, at en 

enig ledergruppe har besluttet sig 
for at udarbejde et afsæt for det 
videre tværfaglige samarbejde med 
udgangspunkt i helt konkrete ind-
satser i området i 2012.

STOR 
VILJE TIL 

RETNING
fælles

HANDLINGSPLANER FOR På vores hjemmeside har vi igang-
sat en nyhedsstafet, hvor professio-
nelle på Nørrebro bliver interviewet 
om deres arbejde. Stafetten skal bi-
drage til at udbrede kendskabet til 

det arbejde, der udføres på Nørre-
bro. Første stafetholder var Områ-
dechef Søren Thorborg i Børne- og 
Ungdomsforvaltningen.

GUIDELINES 
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